
最新小班幼儿案例分析哲学问题教案(汇
总5篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。写教案的
时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？这里我给大
家分享一些最新的教案范文，方便大家学习。

小班幼儿案例分析哲学问题教案篇一

（一）本次活动的优点：

棒棒糖是孩子喜欢的并品尝过的一样糖果，深受孩子的喜爱。
酸酸甜甜的棒棒糖，是整个美术创作活动的基础，孩子乐意
去表现这种他们喜爱的棒棒糖。但基于小班幼儿的美术技能
较为有限，我将这个活动的目标定位在培养孩子撕贴能力上，
并欲通过活动增强幼儿对颜色的感受力，能将味道与颜色联
系起来。小班的孩子，有过撕贴美术作品的经验，在手工作品
《西瓜》《秋天的小路》中都尝试过这种方法，因此在美术
活动《棒棒糖》中我对撕贴能力有了更高的要求，就是尝试
撕贴出里外两种颜色的棒棒糖，旨在培养孩子的结构感知和
布局能力。同时对棒棒糖颜色和味道的联系性产生探索兴趣。
因此，在第一次试教时我制作了一个大大的棒棒糖，以其夸
张的造型引起幼儿的兴趣，给幼儿欣赏、想象的一个平台。
引导幼儿谈谈自己吃过的棒棒糖是什么味道的颜色的，请幼
儿与教师共同撕贴出好吃的棒棒糖（也作为示范环节）。幼
儿说得比较好，也能把味道和颜色也联系起来。但是总的感
觉是幼儿不太兴奋，没有中、大班孩子欣赏食物棒棒糖时的
那种欢悦。于是，听课老师建议我在引导环节也用实物棒棒
糖，考虑到我要求孩子实现的是里外二色撕贴，因此在选取
棒棒糖的过程中，我过多的往颜色对比上去挑选，造型不做
太多考虑，因此引导幼儿观赏棒棒糖时出示的棒棒糖较简单，
孩子还是不够兴奋，这也是我现在还在考虑的问题，怎样将



各种形态、各种颜色的棒棒糖与我的目标作较好的串联，使
我的欣赏环节能引起幼儿更多的兴趣。

（二）活动中存在的不足：

幼儿的创作环节是比较顺利的。但在第一次试教时碰到过问
题，原因出在我的示范上。我在撕贴的时候是这样示范
的“选张你喜欢的纸——撕下一点——蘸点浆糊——涂在纸
上——贴在轮廓纸上（有顺序的，你可以先贴外圈也可以先
贴里圈）”，在示范的时候，我察觉贴得很慢。听课老师建
议，先在轮廓上涂好浆糊，这样撕下来就可以直接贴上去，
节省了不少时间。果然，孩子在第二次炒作时，速度比原来
快了许多，而且效果也很好。

设计出适合小班孩子的活动，这是今后要努力加强的。提升
自己的水平，才能为幼儿创造幼稚的课堂，我实在还差得太
远。

活动一：美术活动《棒棒糖》

活动目标：

1.尝试学习用橡皮泥制作不同形状的棒棒糖。

2.学习按照棒棒糖的形状和颜色进行分类。

活动准备：

圆形和扁的棒棒糖实物，红、绿两种颜色的橡皮泥，糖纸，
小棒；幼儿已有团圆橡皮泥的基础。

超市货架的摆放：

货架上有表示棒棒糖形状和颜色的图形标志，并配以文字说
明



红色圆形棒棒糖

红色扁的棒棒糖

绿色圆形棒棒糖

绿色扁的棒棒糖

活动过程：

一、导入活动

师：你想买什么样的棒棒糖？

朱老师：你看，我带来了两种。我就要这样的。

二、尝试操作

师：我答应给小二班的小朋友做棒棒糖了，现在我们就开始
做好吗？

（一）请幼儿观察两种棒棒糖，说说有什么不一样的地方？
（圆的和扁的）

（二）想想圆的棒棒糖是怎么做的？扁的呢？（让幼儿自己
说说用什么办法制作）

（三）为什么棒棒糖的外面有一层糖纸？有什么好处？

（四）请幼儿开始制作。

提醒幼儿不要把小棒对着自己的面部和别人，并学着给棒棒
糖包上糖纸。

（五）教师巡回指导。



三、给棒棒糖分类

（一）请幼儿根据棒棒糖的形状和颜色对应货架上的标志分
类放好。

（二）师：你们做了这么多漂亮的棒棒糖，现在我们把棒棒
糖放到我们的小超市，等一会朱老师会来拿，我们不能乱放，
要根据棒棒糖的颜色和形状放好。请小朋友看清楚货架上的
标志，根据标志放好。

四、自然结束

小班幼儿案例分析哲学问题教案篇二

活动目标：

1、学习随意把纸撕成大小不同的碎片。

2、享受撕纸活动带来的快乐。

3、鼓励幼儿与同伴合作绘画，体验合作绘画的乐趣。

4、会用它们大胆地进行艺术表现与创造，喜欢装饰。

活动准备：

1、活动前已经学会唱《小雪花》；音乐：小雪花

2、人手一份：白纸、手工纸、盒子、粘有透明胶布的纸团
（用于滚雪球）

3、flash下雪

活动过程：



1、谈话导入活动。冬爷爷给我们送来了礼物，看看是什么礼
物？

观看flash下雪。引导幼儿说说雪花是什么样子的？（雪花是
白白的、小小的，一片一片的雪花从天上飘下来了）告诉冬
爷爷你们怕冷吗？（冬爷爷我们不怕冷。）

2、讲解撕纸的要领。

今天我们就来撕雪花。请幼儿把双手举起来，跟随老师的儿
歌做动作：大拇指爸爸，食指妈妈来帮忙，撕出小小雪花。

教学反思：

幼儿美术活动，是一种需要他们手、眼、脑并用，并需要把
自己的想象和从外界感受到的信息转化成自己的心理意象，
再用一定的美术媒介把它表现出来的操作活动。

小班幼儿案例分析哲学问题教案篇三

一、活动目标：

1、自主选色调色，感受色彩变化，比较透明泡泡液和彩色泡
泡液的区别。

2、尝试用吹泡泡的方法作画，体验吹画的乐趣。

3、能大胆想象，感受彩色泡泡的美。

二、活动准备：

1、泡泡水，水粉颜料(颜料调的厚一些，便于作画，也可避
免彩色泡泡吹得到处都是)，素描纸，吸管。



2、吹泡泡的相关视频。

三、活动过程：

1、吹泡泡游戏。

(1)玩吹泡泡游戏，说说泡泡在阳光下的色彩变化。

(2)播放视频，激发幼儿对泡泡的形态变化产生兴趣。

2、讨论与操作如何让泡泡留在纸上。

(1)教师：我们怎么样才能让泡泡落在纸上呢?

(2)教师：我们向纸上吹泡泡时，吹得太高，泡泡就跑了，所
以，我们要吹得有一点点高，泡泡就能轻松地落在纸上。

(3)教师：我们还可以轻轻地、慢慢地吹，还可以……

四、要点提示：

1、将颜料调匀后再喝泡泡液调和。

2、鼓励幼儿自主选色调色，感受色彩变化，比较透明泡泡液
和彩色泡泡液的差别。

3、操作与评价。

建议：让幼儿交流作品中泡泡的奥秘。

五、评析：

小班幼儿案例分析哲学问题教案篇四

活动目标：



1、会运用各种线条有序的组合表现蝴蝶翅膀的深浅变化，感
受线条画带来的美感；

2、学习用油画棒、水彩笔、水粉的相近色、对比色的套色运
用；

3、培养幼儿仔细、耐心的良好作画习惯。

4、根据色彩进行大胆合理的想象。

5、培养幼儿良好的作画习惯。

活动准备：

供欣赏的成品、水彩笔、记号笔、水粉、油画棒、纸。

活动过程：

（一）观擦了解线条画的特点

1、找找线条排列有什么规则？粗细线、排得密颜色深；

2、强调套色的运用。

（二）幼儿作画，讲解要求

1、用粗细线、排列稀或密体现深或浅；

2、可以用图形组合画各种蝴蝶的外形；

3、先勾主体，装饰时线条排列清晰；

4、耐心、仔细地作画。

5、套色运用讲解



教师指导，帮助个别幼儿合理运用线条，中途若发现问提可
请幼儿互相观擦发现，同时鉴借别人的好的方法。

（三）展示幼儿作品

1、看一看、说说作品美在什么地方；

2、整理用具。

教学反思：

作为教师要善于发现幼儿的不同特点，给予每一位幼儿以激
励性的评价，充分挖掘作品中成功的东西，给予积极的肯定，
使他们获得成功的体验，感受到手工活动的乐趣，从而增强
自信心。

小班幼儿案例分析哲学问题教案篇五

活动前言：妈妈带我逛街，偶尔看到了有买金鱼的，有黑色
的，红色的，还有白色的，游来游去真漂亮，缠着妈妈给我
买了两条，还买了好多的鱼食，现在我的小金鱼似乎都长大
了呢！通过此活动可以更多的培养孩子们的艺术细胞，增强
宝宝们的耐性！

活动目标

1、观看幼儿示范，倾听教师讲解，学习在指定范围内画彩色
的点，表现美丽的大鱼。

2、学会认真、耐心地进行美术活动。

3、欣赏表现鱼的各种形式，感知了解点画特有的风格，提高
幼儿的感受力。



活动准备：

1、幼儿用书人手一册，棉签若干，颜料盘每组2-3盘。

2、水墨画、油画棒、水彩等形式表现的各种形态的鱼。

3、在白纸上画一条鱼的线条。

活动过程：

一、听谜面引出主题。

二、教师出示范例——鱼。

教师：图上有什么？你知道它是用什么笔、什么颜料画的吗？

向幼儿简单介绍绘画的方式，感受不同的艺术风格。

三、欣赏幼儿用书，了解棉签画的特点。

出示黑板上白色线条鱼以及棉签和颜料，请个别幼儿分别上
来示范在大鱼身上画点点，表现彩色的鱼鳞。

四、介绍操作要求。

选择自己喜欢的、色彩鲜艳的颜色。

在指定的范围内自主地进行点画活动。

点画要均匀，画面要用棉签点满空白的地方，不要留很大的
空间。

五、幼儿操作活动，教师巡回指导。对个别能力较弱的孩子
给予个别指导。



六、展示幼儿作品，说说：你最喜欢的大鱼。

七、带领幼儿开展音乐游戏：网小鱼。

让幼儿在欢快的音乐中，在池塘里游来游去


